

河北省人大立法  
给妇女发“骚扰性段子”将被依法制裁

据新华社石家庄7月20日电 (记者杨守勇)酒桌上讲段子、短信发段子、商业广告有损妇女形象……今后,这些让许多妇女厌烦的事,将有可能受到法律制裁。已经提交省第十一届人大常委会第四次会议审议的《河北省实施<中华人民共和国妇女权益保障法>办法》修订草案规定,禁止以带有性内容或与性有关的肢体行为、语言、图片、电子信息等形式,对妇女实施骚扰。

按照河北的规定,遇到这些“骚扰性行为”,受害妇女有权向单位和有关机关投诉,有关部门和用人单位应当采取必要措施,以批评教育等形式,预防和制止对妇女的性骚扰。受害人也可以依法向人民法院提起民事诉讼;构成违反治安管理条例的,受害人可以提请公安机关对违法行为给予行政处罚。

河北的草案规定,禁止在大众传媒制作、使用、传播损害妇女人格尊严的语言文字、音像制品;禁止在广告宣传、商业经营活动中贬低损害妇女的人格尊严。禁止用侮辱、诽谤等方式损害妇女的名誉和人格。同时,河北还规定禁止组织卖淫、禁止拐卖、绑架妇女,禁止非医学需要选择鉴定胎儿性别等保护妇女人身权利的相关内容。

赤峰市公开选拔61名大学生任职农村

据新华社呼和浩特7月20日电 (李富吴艾平)内蒙古自治区赤峰市最近公开选拔61名高校毕业生到嘎查(村)任职,目前考核已进入体检阶段,随后将进行公示、决定聘用和任职等程序。

据赤峰市人事局介绍,内蒙古自治区从今年开始,每年选聘400名高校毕业生到嘎查(村)任职。高校毕业生的标准是,30岁以下的区内院校应届毕业生、区外院校的内蒙古籍应届毕业生和往届毕业生的内蒙古籍全日制普通高校大专以上毕业生,重点是应届和毕业两年以内的大学生、研究生。

山海关古城将开城揖客



7月20日,恢复明清风貌的山海关古城南大街。日前,山海关古城保护开发工程已基本完工,恢复明清风貌的山海关古城将于近日开城,正式接待游客。山海关古城保护开发工程于2003年启动。新华社发

河北省人大立法

给妇女发“骚扰性段子”将被依法制裁

据新华社石家庄7月20日电 (记者杨守勇)酒桌上讲段子、短信发段子、商业广告有损妇女形象……今后,这些让许多妇女厌烦的事,将有可能受到法律制裁。已经提交省第十一届人大常委会第四次会议审议的《河北省实施<中华人民共和国妇女权益保障法>办法》修订草案规定,禁止以带有性内容或与性有关的肢体行为、语言、图片、电子信息等形式,对妇女实施骚扰。

按照河北的规定,遇到这些“骚扰性行为”,受害妇女有权向单位和有关机关投诉,有关部门和用人单位应当采取必要措施,以批评教育等形式,预防和制止对妇女的性骚扰。受害人也可以依法向人民法院提起民事诉讼;构成违反治安管理条例的,受害人可以提请公安机关对违法行为给予行政处罚。

河北的草案规定,禁止在大众传媒制作、使用、传播损害妇女人格尊严的语言文字、音像制品;禁止在广告宣传、商业经营活动中贬低损害妇女的人格尊严。禁止用侮辱、诽谤等方式损害妇女的名誉和人格。同时,河北还规定禁止组织卖淫、禁止拐卖、绑架妇女,禁止非医学需要选择鉴定胎儿性别等保护妇女人身权利的相关内容。

赤峰市公开选拔61名大学生任职农村

据新华社呼和浩特7月20日电 (李富吴艾平)内蒙古自治区赤峰市最近公开选拔61名高校毕业生到嘎查(村)任职,目前考核已进入体检阶段,随后将进行公示、决定聘用和任职等程序。

据赤峰市人事局介绍,内蒙古自治区从今年开始,每年选聘400名高校毕业生到嘎查(村)任职。高校毕业生的标准是,30岁以下的区内院校应届毕业生、区外院校的内蒙古籍应届毕业生和往届毕业生的内蒙古籍全日制普通高校大专以上毕业生,重点是应届和毕业两年以内的大学生、研究生。

山海关古城将开城揖客



7月20日,恢复明清风貌的山海关古城南大街。日前,山海关古城保护开发工程已基本完工,恢复明清风貌的山海关古城将于近日开城,正式接待游客。山海关古城保护开发工程于2003年启动。新华社发

## 市政府向低收入人群发放一次性大额补贴

# 东莞“千元红包”难发

为纾缓因物价上涨给居民生活带来的困难,东莞市政府最近在全国首创向低收入人群发放一次性大额临时生活补贴,被誉为“发红包”。该举措一出台,引起了不小的冲击波。

**临时性保障:每人发放1000元,所需资金由市财政负担**

今年5月,东莞市召开党政领导班子联席会议,讨论并决定向东莞籍低保对象、优抚对象、非低保对象的残疾人、孤寡老人、弃婴、已治愈的麻风病人等生活困难人员以及低保边缘户发放一次性临时生活补贴,每人发放1000元,所需资金由市财政负担。

东莞市民政局救灾救济科科长张顺全告诉记者,向低收入群体发放生活补贴缘于物价增长过快。今年1至3月东莞消费品物价总水平上涨7.1%,其中占总支出约30%的食品上涨幅度达17.9%,同时东莞城镇居民家庭总收入仅增加约10%。长时期的物价高位运行,导致东莞市民的开支不断增加,收入相对减少,尤其是低收入群体生活更加困难,有必要给困难人员一次性物价补贴。

据介绍,东莞市政府最初估算全市符合补贴条件的约有12.2万人,财政为此将支出1.2亿多元。对于人均可支配收入居全国地级以上市首位的东莞来说,12亿多元是完全可以承受的。

千元生活补贴给东莞低收入居民一个意外的惊喜。桥头镇邓屋村村民邓炳辉一家6口,生活较贫困。他告诉记者,家里就他和妻子务工,他做治安协管员一个月有1200元收入,妻子在工厂打工一个月工资只有600多元。家里6口人日子本来过得紧巴巴,最近物价上涨,肉都不敢买了。

邓炳辉说:“最近政府把我家列入补贴对象,一下子就得到6000元,这真是一个大礼物,两个小孩上学的学费就解决了。”他认为政府这个补贴政策真是太及时了,是解决民生疾苦的民心工程。

政府向低收入群体发放千元生活补贴,这在全国还是第一次,因而引起外界广泛关注和议论。

据东莞市民政局局长杜度介绍,东莞市近两年来也陆续对低保群众进行过气价等临时生活补贴,只不过这次临时生活补贴扩大了范围,金额也大大增加,因而引起关注。

杜度认为,东莞市政府向低收入群众发放生活补贴不是一个草率的偶然举措,更不是作秀,对一个低收入家庭来说,人均1000元的补贴能解决柴米油盐等生活大问题,这是东莞市在居民生活制度性保障之外的临时性保障探索。

**大家都有一个平衡心理,觉得你有我也应该有。一些不符合条件的村民也申请补贴**



↑5月28日,东莞市人民政府下发的文件。

↑东莞市副市长李小梅告诉记者:今年整个物价上涨了7点多,食品涨得更厉害,为了不使困难群众的生活受影响,财政有必要给他们发放物价补贴。

东莞市5月底就启动了发放生活补贴工作,市政府提出要在6月底前将补贴全部发放到符合条件的个人手中。但补贴发放进展过大出乎政府部门的预料,发放过程并不顺利。

东莞市民政局介绍,低保对象、优抚对象、非低保对象的残疾人、孤寡老人、弃婴、麻风病人等生活困难人员已登记在册,这些固定人群统计工作并不难。但是低保边缘户是第一次提出来,低保边缘户定的标准是家庭人均收入为401元至600元的人员,这些人员以前没有进行过摸底,在短时间内下面镇区一时难以界定和统计上来。

黄江镇社会事务办公室主任毛爱萍告诉记者,政府发放生活补贴的消息公布后,在村民

## 新华视点

中引起很大反响。大家都有一个平衡心理,觉得你有我也应该有。一些不符合条件的村民也申请补贴。

据了解,黄江镇采取先由村委会、村民小组对申请名单逐户核查并进行公示后,将名单上报镇社会事务办公室,经镇社会事务办公室登记后统一上报市民政局。

田心村支部书记陈锦全告诉记者,村里有7户申请低保边缘户,但经村委会和村民小组核实,最后否决了5户。

据毛爱萍介绍,全镇第一批申报人数有1000多人,最后复核确定了600多户符合申报条件。我们坚持应该纳入的群众一个也不能少,不符合条件的一个也不能进,否则补贴就变了味。但做起来不容易,低保边缘户很难界定,审核工作量很大,时常还有村民来吵架,很难按要求及时上报。

在东莞其他镇区,村民争补贴的现象不同

程度存在。桥头镇的禾坑村、邵岗村两个村委会在接到镇里通知后,一直不愿上报名单,村干部担心村民之间难以平衡,弄不好怕村民闹事,干脆不上报。有的镇上报人数又特别多,如中堂镇上报人数达4.6万多人,超过户籍居民总人数的62%,有多报的嫌疑。

东莞发放补贴的工作被迫延后。据东莞市民政局介绍,7月初东莞市人民政府先向比较固定的低保等人群发放了临时生活补贴3000多万元,而低保边缘户采取分批发放的方式进行。东莞市民政局表示,至7月16日,全市有17个镇上报了名单,还有15个镇没有上报,7月底能完成整个发放工作就不错了。

**政府办好事,也要讲究如何把好事办好,不仅仅是靠良好的意愿和动机**

东莞市政府向低收入人群发放一次性生活补贴,公众普遍持肯定态度。认为在物价持续上涨的背景下,东莞市政府此举充分体现了政府对民众的关怀和体恤,让困难群体在经济社会发展中充分享受到公平正义。

但也有人认为,东莞市政府的出发点和目的是好的,但在发放一次性生活补贴中出现了一些波折,说明政府处理这件事在技术上和计划上存在欠缺,需要进一步完善。

中山大学政治与公共事务管理学院副院长肖滨认为,作为一项惠民政策,东莞市向低收入群体发放生活补贴应该建立在公民经济收入状况精细化统计的基础上,如果缺乏完备的统计数据,政府决策就缺乏科学性和针对性,不利于财政上的统筹安排。

肖滨认为,东莞在发放生活补贴中出现的一些现象,说明公民经济收入状况亟待纳入政府有关部门的统计范畴,并且以法制化形式确定下来。同时如何建立一个科学的公民收入状况统计路径,为政府决策提供科学依据,也是一个迫切需要解决的新课题。

还有专家认为,现代政府的管理与运作,应该在法制化的轨道上进行。给市民发放补贴毕竟是动用财政资金,有必要进行听证,而且要经过人大讨论和批准。目的正义还要体现在程序上的正义。政府办好事,也要讲究如何把好事办好,不仅仅是靠良好的意愿和动机。

东莞市民政局局长杜度也认为,对发放临时生活补贴确实估计不足,以前估算的是12.2万人,但至7月16日已上报16万多人,还有15个镇没有上报,估计最后的财政支出可能超出估算1倍多。这值得进一步总结和完善,为今后政府出台类似政策积累经验,真正把惠民政策的好事办好。

东莞市政府表示,向低收入人群发放临时生活补贴,只是东莞在进一步织好居民生活保障网的措施之一。今后类似的惠民政策只会加强,不会减弱。这一步伐也将迈得更坚定,真正让公众享受到改革开放和发展的成果。

记者徐清扬

(据新华社广州7月20日电)

## 奥运宝宝“扎堆”月嫂行情看涨

新华社南昌7月20日电 (记者刘晨、沈洋)距北京奥运会越来越近了,江西省南昌市的准妈妈们希望产下“奥运宝宝”。由此也引得市内月嫂需求量大增,身价不断飙升。

记者近日从多家家政公司了解到,从今年3月起,南昌市月嫂需求量不断走高。一家家政公司的负责人告诉记者:“月嫂的身价一直在涨,从年初到现在涨幅已有20%,现在最好的月嫂一个月的工资大概要3500元。”

这位负责人还说,为了避免到时请不到月嫂,很多准妈妈早就下了订单。从5月份开始,公司每单订就达几十个,大大超过往年同期。

## 千岛湖捕获百斤鳡鱼

新华社杭州7月20日电 (记者岳德亮)日前,浙江省淳安县千岛湖渔业部门捕捞队在宅上拦网捕获特大鳡鱼一条,该鱼长1.65米,重54公斤,是当地近年来捕获的最大鳡鱼,这条鱼目前已送上海水产大学制作标本。

鳡鱼又叫竿鱼,体似扁圆箭杆,属于食肉鱼种,能长到2米左右,属典型的掠食性鱼类,俗称“枪鱼”“水老虎”,食量大,游速快,是淡水鱼的天敌。鳡鱼在千岛湖主要捕食花白鲢等淡水鱼苗。1999年至2001年间,鳡鱼数量大增,年产量曾达十公斤左右,严重影响了千岛湖渔业生产。

## 违章闯入高速公路候车一家四口被撞三死一伤

据新华社深圳7月20日专电 19日11时30分许,深圳市龙岗区惠盐高速公路与机荷高速公路路口发生一起重大车祸,一家四口违章闯入高速公路候车被撞,造成3人死亡,1人受伤。

据警方介绍,事发地点离收费站约300米,过境客车将从这里的分岔路口驶往梅州方向。事发时,肖先生带着妻子林女士6岁的大女儿和7个月的小女儿在高速公路护栏边等车前往梅州市,突然,6岁的小女儿向公路中间走去,林女士担心大女儿的安全,手里抱着小女儿跟在大女儿后面,想把她拉回来,这时,一辆从深圳开往惠州的轿车高速行驶而来,肖先生也冲了过去,想把3位亲人拉回来,一家四口人被这辆飞驰的轿车撞倒,10多米开外处,林女士和小女儿倒在路边的绿化带旁当场死亡,6岁的大女儿伤势严重,因颅内出血,于当日16时左右经抢救无效死亡。



## 小城也有名车展

云南小城开远市车展上展示的国内外名车吸引着当地各族参观者(7月19日摄)。云南省红河哈尼族彝族自治州开远市是一个仅有30万城乡人口的县级市。近年来,随着城乡一体化改革进程的加速,2008年该市已跻身于全国县域经济排名百强县市之列,各族群众的收入增加,购买力增强。在7月18日至21日的蜜桃节盛会上,这座小城同时举办了首届汽车展销会,百米展线上汇聚了宝马、捷豹、陆虎、甲壳虫、红旗等中外名车。

新华社记者陈海宁摄

# 琼海市国土环境资源局国有土地使用权拍卖出让公告

琼海告字[2008]01号

经海南省人民政府批准,琼海市国土环境资源局决定以拍卖方式出让2008-001号地块的国有土地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	项目名称	地块坐落	面积(m <sup>2</sup> )	用途	出让年限	容积率	建筑密度	绿地率	保证金(万元)
2008-001	银海东路居住区	嘉积镇银海东路	95622	住宅用地	70	≤1.2	≤25%	≥40%	3000.0

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(除法律法规另有规定外),申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有土地使用权出让采用增价拍卖方式,按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让的详细资料和具体要求,见拍卖出让文件。申请人可于2008年7月25日至2008年8月12日到琼海市嘉积镇爱华路国土大厦获取拍卖出让文件。

五、申请人可于2008年7月25日至2008年8月12日16时到琼海市嘉积镇爱华路国土大厦向我局提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2008年8月12日16时。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2008年8月13日16时前确认其竞买资格。

六、本次国有土地使用权拍卖会定于2008年8月15日上午10时在琼海市嘉积镇爱华路国土大厦举行。

七、其他需要公告的事项

拍卖出让实施机构为琼海市土地储备整理交易中心,详细情况请登录:  
http://www.landchina.com/、http://qionghai.hainan.gov.cn/

本次拍卖事项如有变更,将在以上网站或《海南日报》刊登变更公告,届时以变更公告为准。

八、联系方式与银行账户

联系地址:琼海市嘉积镇爱华路国土大厦 联系电话:0898-62811911

联系人:王下

账户:琼海市土地储备整理交易中心 开户行:中国银行琼海支行

账号:780303005688091001

琼海市国土环境资源局

2008年7月21日

